แบบหนังสือค้ำประกัน
(หลักประกันซองงานซื้อด้วยวิธีการทางอิเล็กทรอนิกส์)
เลขที่                                                                                               
วันที่


ข้าพเจ้า           (ชื่อธนาคาร/บริษัทเงินทุน)          สำนักงานตั้งอยู่เลขที่               ถนน

ตำบล/แขวง               อำเภอ/เขต                 จังหวัด                  โดย

ผู้มีอำนาจลงนามผูกพันธนาคาร/บริษัทเงินทุน ขอทำหนังสือค้ำประกันฉบับนี้ให้ไว้ต่อ     (ชื่อส่วนราชการที่ออกประกาศ/ชื่อหน่วยงานจัดหา)       ดังมีข้อความดังต่อไปนี้

1.
ตามที่          (ชื่อผู้ประสงค์จะเสนอราคา)          ได้ยื่นซองประกวดราคาสำหรับการจัดซื้อ

                  ตามเอกสารประกวดราคาเลขที่               ซึ่งต้องวางหลักประกันซองตามเงื่อนไขในการประกวดราคาต่อ  (ชื่อส่วนราชการที่ออกประกาศ/ชื่อหน่วยงานจัดหา)    เป็นจำนวนเงิน                 บาท (                              ) นั้น


ข้าพเจ้ายอมผูกพันตนโดยไม่มีเงื่อนไขที่จะค้ำประกันชนิดเพิกถอนไม่ได้เช่นเดียวกับลูกหนี้ชั้นต้น ในการชำระเงินตามสิทธิเรียกร้องของให้              (ชื่อส่วนราชการที่ออกประกาศ/ชื่อหน่วยงานจัดหา)             จำนวนไม่เกิน

                    บาท (                                             ) ในกรณี          (ชื่อผู้ประสงค์จะเสนอราคา)

ไม่ปฏิบัติตามเงื่อนไขในการประกวดราคา อันเป็นเหตุให้     (ชื่อส่วนราชการที่ออกประกาศ/ชื่อหน่วยงานจัดหา)      มีสิทธิริบหลักประกันซองหรือให้ชดใช้ค่าเสียหายใด ๆ รวมทั้งกรณีที่           (ชื่อผู้ประสงค์จะเสนอราคา)

ได้ถอนใบเสนอราคาของตนภายในระยะเวลาที่ใบเสนอราคายังมีผลอยู่ หรือมิได้ไปลงนามในสัญญาเมื่อได้รับแจ้งไปทำสัญญา หรือมิได้วางหลักประกันสัญญาภายในระยะเวลาที่กำหนดในเอกสารประกวดราคา โดยข้าพเจ้าจะไม่อ้างสิทธิใด ๆ เพื่อโต้แย้ง และ         (ชื่อส่วนราชการที่ออกประกาศ/ชื่อหน่วยงานจัดหา)           ไม่จำเป็นต้องเรียกร้องให้            (ชื่อผู้ประสงค์จะเสนอราคา)       ชำระหนี้นั้นก่อน


2.
หนังสือค้ำประกันนี้มีผลใช้บังคับตั้งแต่วันยื่นซองข้อเสนอด้านเทคนิค ครอบคลุมไปจนถึงวันสิ้นสุดการยืนราคา และข้าพเจ้าจะไม่เพิกถอนการค้ำประกันนี้ภายในระยะเวลาที่กำหนดไว้


3.
ถ้า       (ชื่อผู้ประสงค์จะเสนอราคา)       ขยายกำหนดเวลายืนราคาของการเสนอราคาออกไป  ข้าพเจ้ายินยอมที่จะขยายกำหนดระยะเวลาการค้ำประกันนี้ออกไปเป็นเวลาเท่ากับระยะเวลายืนราคาที่ได้ขยายออกไปดังกล่าว


ข้าพเจ้าได้ลงนามและประทับตราไว้ต่อหน้าพยานเป็นสำคัญ




ลงชื่อ




ผู้ค้ำประกัน




      (





)




ตำแหน่ง









ลงชื่อ




พยาน




      (





)




ลงชื่อ




พยาน




      (





)
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